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Προς συμφωνία με την τρόικα για το πρωτογενές πλεόνασμα 
Προς συμφωνία και για το ύψος του πρωτογενούς πλεονάσματος στον φετινό προϋπολογισμό, οδεύουν το 

υπουργείο Οικονομικών και οι επικεφαλής της τρόικας, μετά τη σύγκλιση των δύο πλευρών στο ύψος της 

ύφεσης. Εάν δεν υπάρξουν ανατροπές στα έως τώρα δεδομένα του προϋπολογισμού, το πρωτογενές πλεόνασμα 

θα διαμορφωθεί σε επίπεδο κατά τι χαμηλότερο των 500 εκατ. ευρώ και οι διαπραγματεύσεις αναμένεται να 

καταλήξουν έως το τέλος της εβδομάδας, προκειμένου να αρχίσει και η συζήτηση για τον προϋπολογισμό του 

2014. Σύμφωνα με το Αθηναικό Πρακτορείο Ειδήσεων, 0 ανώτερος παράγοντας του υπουργείου Οικονομικών 

έχει προϊδεάσει για την επίτευξη «μικρού, ρεαλιστικού και βιώσιμου πρωτογενούς πλεονάσματος», γεγονός που 

θα επιτρέψει την, με καλύτερους όρους, διαπραγμάτευση για το όποιο χρηματοδοτικό και δημοσιονομικό κενό 

της επόμενης διετίας, αλλά και για το θέμα της βιωσιμότητας του χρέους. Όσον αφορά στην ύφεση, οι 

παράγοντες του υπουργείου Οικονομικών ανέφεραν χθες ότι κυβέρνηση και τρόικα συμφώνησαν πως το ΑΕΠ 

θα μειωθεί εφέτος κατά 4%. Η προηγούμενη πρόβλεψη της τρόικας ήταν για ύφεση 4,2%, ενώ το υπουργείο 

Οικονομικών εκτιμούσε, μέσω του Μεσοπρόθεσμου Πλαισίου, ότι το ΑΕΠ θα μειωθεί κατά 4,5%. Στην 

παρούσα διαπραγμάτευση, το υπουργείο είχε προσέλθει με την αισιόδοξη πρόβλεψη για ύφεση 3,8% (λόγω, 

κυρίως, της πολύ καλής πορείας του τουρισμού), αλλά, σύμφωνα με κοινοτικούς παράγοντες, η τρόικα θέλησε, 

από την πλευρά της, να αποστείλει το μήνυμα ότι δεν πρέπει να υπάρξει «χαλάρωση» στο μέτωπο της 

δημοσιονομικής προσαρμογής. Οι δύο πλευρές δεν έχουν καταλήξει ακόμη σε οριστική συμφωνία για τον ρυθμό 

μεγέθυνσης της ελληνικής οικονομίας το 2014, αλλά αρμόδια στελέχη αναφέρουν ότι είναι πολύ πιθανόν να 

επέλθει συμφωνία για αναστροφή της ύφεσης και αύξηση του ΑΕΠ κατά 0,6%.   

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Μετασχηματίζεται η ελληνική οικονομία εκτιμά η Ευρωπαϊκή Επιτροπή 
Στο συμπέρασμα ότι η Ελλάδα έχει αρχίσει τη διαδικασία μετασχηματισμού της, από οικονομία που βασιζόταν 

στην κατανάλωση, σε οικονομία με μεγαλύτερη έμφαση στις επενδύσεις και στις εξαγωγές, καταλήγει έκθεση 

της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για την ανταγωνιστικότητα της ελληνικής βιομηχανίας και των επιχειρήσεων. 

Σύμφωνα με την έκθεση, το πρόγραμμα οικονομικής προσαρμογής επιδίωξε τη διόρθωση των ανισορροπιών 

στην οικονομία και οι εξαγωγές έχουν ήδη αυξηθεί κατά τη διάρκεια των τελευταίων ετών, αλλά, λόγω της 

ύφεσης και της μείωσης της προσφοράς πιστώσεων, οι επενδύσεις είναι ακόμα πολύ χαμηλότερες των 

προσδοκιών. 'Όπως υποστηρίζει η Επιτροπή, το ρυθμιστικό περιβάλλον αποτέλεσε τροχοπέδη για τις 

επιχειρήσεις και την επιχειρηματικότητα, και το γεγονός αυτό, σε συνδυασμό με την έλλειψη ανταγωνισμού, έχει 

οδηγήσει σε χαμηλή παραγωγικότητα και ανταγωνιστικότητα. Ωστόσο, όπως επισημαίνεται, λαμβάνονται μέτρα 

για να αντιμετωπιστούν τα διαρθρωτικά εμπόδια και οι κανονιστικές δυσλειτουργίες. Θετικό γεγονός είναι, 

κατά την Κομισιόν, ότι πολλές προσπάθειες έχουν αρχίσει να έχουν αποτελέσματα, και η θέση της Ελλάδας στην 

κατάταξη της Παγκόσμιας Τράπεζας με βάση τους δείκτες «Doing Business» έχει βελτιωθεί.  

Συνέχεια… 
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Αν και τα Ημερήσια νέα που παρατίθενται έχουν ληφθεί από πηγές που θεωρούνται αξιόπιστες σημειώνεται ότι δεν παρέχεται καμία εγγύηση, 
ρητή ή σιωπηρή, για την ακρίβεια, πληρότητα ή εγκυρότητα τους. Οι πληροφορίες που παρέχονται στο παρόν δεν συνιστούν πρόταση για αγορά, 

πώληση ή/και διακράτηση κάποιου συγκεκριμένου χρεογράφου. 
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Έχουν ληφθεί περαιτέρω σημαντικά μέτρα για να διευκολυνθεί η δημιουργία επιχειρήσεων και να απλοποιηθούν 

οι διαδικασίες χορήγησης άδειας και έγκρισης των επενδύσεων. Με την τεχνική βοήθεια της ομάδας δράσης για 

την Ελλάδα, οι επαχθείς διαδικασίες εξαγωγών έχουν απλουστευθεί, σημειώνει η έκθεση. Εξάλλου, στην έκθεση 

αναφέρεται ότι οι δύσκολες οικονομικές συνθήκες, η συνεχιζόμενη αβεβαιότητα, και κυρίως η μείωση της 

προσφοράς πιστώσεων εξακολουθούν να δυσχεραίνουν την επιχειρηματική δραστηριότητα, ιδίως για τις ΜΜΕ. 

Η οικονομική ανάπτυξη είναι μία από τις κορυφαίες προτεραιότητες της κυβέρνησης, και, στο πλαίσιο αυτό, η 

μεταρρύθμιση της δημόσιας διοίκησης θα έχει καθοριστική σημασία για τη διασφάλιση τόσο της αριθμητικής 

επάρκειας της δημόσιας διοίκησης όσο και της ικανότητας του προσωπικού να εφαρμόσει την πρόσφατη 

νομοθεσία και να βελτιώσει το επιχειρηματικό περιβάλλον, εκτιμά η Επιτροπή, η οποία υπογραμμίζει ότι η 

μεταρρύθμιση της οικονομίας πρέπει να συνεχίσει να αποτελεί προτεραιότητα ώστε να πραγματοποιηθούν οι 

απαιτούμενες αλλαγές. Ένας δυναμικός εταιρικός τομέας είναι ζωτικής σημασίας για την αναθέρμανση της 

οικονομίας και την επίτευξη της ανάπτυξης, υποστηρίζει η Επιτροπή, η οποία θεωρεί πως με την αξιοποίηση του 

επιχειρηματικού δυναμικού των πολιτών και με τη δημιουργία του κατάλληλου περιβάλλοντος για τις 

επιχειρήσεις, η Ελλάδα μπορεί να ξεπεράσει τις δυσκολίες της και να επιτύχει βιώσιμη οικονομική ανάπτυξη και 

αύξηση της απασχόλησης.  Ειδικότερα, σε ότι αφορά τις εξελίξεις στη δημόσια διοίκηση η Επιτροπή 

υπογραμμίζει ότι οι συνολικές επιδόσεις της ελληνικής δημόσιας διοίκησης, όπως αξιολογούνται από τον δείκτη 

της Παγκόσμιας Τράπεζας για την αποτελεσματικότητα του κράτους, είναι αρκετά κάτω από τον μέσο όρο της 

ΕΕ. Η παρατηρούμενη ποιότητα των δημόσιων υπηρεσιών, συμπεριλαμβανομένης της ποιότητας της δημόσιας 

διοίκησης και της εφαρμογής της πολιτικής, είναι πολύ χαμηλή (0,52 σε σύγκριση με 1,18 στην ΕΕ). 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

K. Μανιατόπουλος: Ο νέος πρόεδρος του ΤΑΙΠΕΔ 
Όπως ανακοινώθηκε, ο Κωνσταντίνος Μανιατόπουλος θα αναλάβει πρόεδρος του ΤΑΙΠΕΔ, στη θέση του 

Στέλιου Σταυρίδη, που απομακρύνθηκε στις 18 Αυγούστου. Σύμφωνα με το δημοσίευμα του Έθνους, η τρόικα 

δέχθηκε την πρόταση της ελληνικής κυβέρνησης για την κάλυψη της θέσης από τον κ. Μανιατόπουλο, καθώς 

επί 14 έτη ήταν ανώτατο στέλεχος της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, στη Διεύθυνση Ενέργειας. Το κύρος που 

απέκτησε από την εργασία του έκανε όλους τους προέδρους της ΕΕ να επιθυμούν την παραμονή του ως γενικού 

διευθυντή Ενέργειας. Η επιλογή της κυβέρνησης και η αποδοχή της τρόικας στην πρότασή της για τον κ. 

Μανιατόπουλο σχετίζεται με την ακεραιότητα του χαρακτήρα του, που απεδείχθη από όλες τις θέσεις ευθύνης 

που πέρασε, αλλά και από τη βαθιά εμπειρία του στα γεωπολιτικά, στα θέματα ανταγωνισμού στον χώρο της 

ενέργειας, τις γνώσεις του στην αγορά καυσίμου και στον χώρο των ακινήτων. Εχει διατελέσει μέλος του ΔΣ της 

Μονάδας Οργάνωσης της Διαχείρισης των Αναπτυξιακών Προγραμμάτων, πρόεδρος στο Ινστιτούτο Ενέργειας 

Νοτιοανατολικής Ευρώπης, πρόεδρος και διευθύνων σύμβουλος της ΕΚΟ. 
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Την εταιρεία Oliver Wyman προσέλαβε η ΕΚΤ, ως σύμβουλο για την αξιολόγηση των 

ευρωπαϊκών τραπεζών 
Η Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα (ΕΚΤ) ανακοίνωσε ότι προσέλαβε την εταιρεία Oliver Wyman ως σύμβουλο 

για την προετοιμασία και υλοποίηση της αξιολόγησης των σημαντικών τραπεζών, οι οποίες θα εποπτεύονται 

άμεσα από την κεντρική τράπεζα. Η Oliver Wyman θα ενισχύσει τη διαχείριση και τον συντονισμό της ΕΚΤ και 

θα παρέχει υπηρεσίες χρηματοπιστωτικού συμβούλου για το έργο αυτό, ιδιαίτερα όσον αφορά την επεξεργασία 

της μεθοδολογίας για την αξιολόγηση. Η ΕΚΤ σημειώνει ότι στις επόμενες εβδομάδες θα δώσει περαιτέρω 

πληροφορίες για το χρονοδιάγραμμα και τη μεθοδολογία της άσκησης. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 
Σόιμπλε στο υπουργείο Οικονομικών θέλουν 3 στους 4 Γερμανούς 
Σύμφωνα με δημοσκόπηση, την παραμονή του Βόλφγκανγκ Σόιμπλε στο υπουργείο Οικονομικών θέλουν 

περίπου οι τρεις στους τέσσερις Γερμανούς. Περίπου οι τρεις Γερμανοί στους τέσσερις θέλουν να παραμείνει ο 

Βόλφγκανγκ Σόιμπλε υπουργός Οικονομικών στη νέα κυβέρνηση της 'Αγγελα Μέρκελ,. Σύμφωνα με το 

ινστιτούτο Forsa, η καγκελάριος και ο Σόιμπλε κέρδισαν την υποστήριξη των ψηφοφόρων για τον τρόπο με τον 

οποίο χειρίστηκαν την κρίση στην ευρωζώνη και το 72% των Γερμανών θέλει να παραμείνει ο ηλικίας 71 ετών 

Σόιμπλε στο υπουργείο Οικονομικών, θέση την οποία κατέχει από το 2009. Η Μέρκελ αναζητεί εταίρο για το 

σχηματισμό κυβέρνησης συνασπισμού μετά τη νίκη της στις εκλογές της Κυριακής, καθώς δεν κατάφερε να 

εξασφαλίσει κοινοβουλευτική πλειοψηφία. Η γερμανίδα καγκελάριος έχει ήδη έλθει σε επαφή με τον ηγέτη του 

Σοσιαλδημοκρατικού Κόμματος (SPD) για το ενδεχόμενο σχηματισμού ενός μεγάλου συνασπισμού. Ωστόσο, 

ίσως χρειαστεί να προσφέρει στο SPD σημαντικές υπουργικές θέσεις συμπεριλαμβανομένου και του υπουργείου 

Οικονομικών. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
 

 

 

 

 

Συνέχεια.. 
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Σύνθετο το μετεκλογικό τοπίο στο Βερολίνο 
Σε γρίφο για δυνατούς λύτες εξελίσσεται η υπόθεση σχηματισμού της επόμενης κυβέρνησης στο Βερολίνο. 

Ορισμένοι αναλυτές αλλά και βουλευτές δεν αποκλείουν ακόμη και νέα προσφυγή στις κάλπες. Σύμφωνα με τα 

όσα σημειώνονται στο δημοσίευμα της Deutsche Welle, το επικρατέστερο, ωστόσο, σενάριο παραμένει η 

συγκρότηση κυβέρνησης Χριστιανοδημοκρατών και Σοσιαλδημοκρατών, όχι μόνο επειδή το θέλουν οι πολίτες, 

όπως δείχνουν και σχετικές δημοσκοπήσεις, αλλά επειδή ο,τιδήποτε άλλο θα είναι «λίγο» ενόψει των 

ευρωπροκλήσεων. Αυτό βέβαια δεν εμποδίζει τα δύο κόμματα να επιδίδονται σε τακτικισμούς και 

λεονταρισμούς ή να θέτουν όρους πριν καν αρχίσει η συζήτηση. Παράδειγμα, ο σοσιαλδημοκράτης πρόεδρος του 

Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου Μάρτιν Σουλτς που καλεί την Άγκελα Μέρκελ να σταματήσει την πολιτική άκρας 

λιτότητας που εφαρμόζει στην Ευρώπη, υπογραμμίζοντας ότι «αυτή την πολιτική δεν θα μπορέσει να τη 

συνεχίσει η Μέρκελ». Την ίδια ώρα μεγάλες κομματικές οργανώσεις των Σοσιαλδημοκρατών λένε απερίφραστα 

«όχι» σε μια συνεργασία με την Άγκελα Μέρκελ, υπενθυμίζοντας την εκλογική καταστροφή του 2009. Η 

ισχυρότερη και πιο επώνυμη αντίπαλος ενός μεγάλου συνασπισμού είναι η πρωθυπουργός της Βόρειας Ρηνανίας 

Βεστφαλίας Χανελόρε Κραφτ.  

Να αποφασίσει η βάση 

Άλλα ηγετικά στελέχη του SPD προτείνουν να ερωτηθεί η βάση, γνωρίζοντας ότι η τελευταία δεν θέλει 

συνεργασία με την κεντροδεξιά, ορισμένοι φέρνουν στο τραπέζι το ενδεχόμενο μιας κυβέρνησης μειοψηφίας 

CDU/CSU, κάτι που απορρίπτει κατηγορηματικά η Α. Μέρκελ, ενώ ήδη υπάρχουν και οι πρώτες φωνές που δεν 

αποκλείουν ακόμη και νέα προσφυγή στις κάλπες. Επίσημα πάντως, το Σοσιαλδημοκρατικό κόμμα παραπέμπει 

στην απόφαση του μίνι συνεδρίου της ερχόμενης Παρασκευής. Την ίδια ώρα στελέχη των 

Χριστιανοδημοκρατών φλερτάρουν με τους Πράσινους –που βρίσκονται εν μέσω σοβαρών εσωκομματικών 

ανακατατάξεων- προφανώς για να στριμώξουν τους Σοσιαλδημοκράτες και να τους αναγκάσουν να πουν χωρίς 

πολλές αξιώσεις το «ναι» στην συγκυβέρνηση. Ακόμη και ο πρωθυπουργός του Λουξεμβούργου Ζαν Κλοντ 

Γιούνκερ καλεί έμμεσα τους Σοσιαλδημοκράτες να συμμετάσχουν στην κυβέρνηση. Σε κάθε περίπτωση, 

αναμένεται ότι αυτή τη φορά οι Σοσιαλδημοκράτες θα περάσουν το μεγαλύτερο μέρος της αριστερής τους 

ατζέντας στην κυβερνητική συμφωνία με τους Χριστιανοδημοκράτες προκειμένου να ικανοποιήσουν τη βάση 

τους. Για παράδειγμα: την καθιέρωση του κατώτατου μισθού σε όλους τους κλάδους. Εάν αυτό δεν συμβεί, 

ανοίγουν όλα τα πιθανά σενάρια.  

Το χρονοδιάγραμμα 

Το γερμανικό Σύνταγμα προβλέπει ότι η νέα βουλή πρέπει να έχει συσταθεί σε σώμα το αργότερα 30 μέρες μετά 

τις εκλογές, στην προκειμένη περίπτωση δηλαδή η καταληκτική ημερομηνία είναι η 22α Οκτωβρίου. Αμέσως 

μετά πρέπει να ακολουθήσει η δεύτερη συνεδρίαση, κατά την οποία εκλέγεται ο/η καγκελάριος. Στο παρελθόν η 

διαδικασία αυτή διαρκούσε συνήθως μια έως δύο μέρες, σε ορισμένες περιπτώσεις όμως ακόμη και μια 

εβδομάδα. Ο υποψήφιος καγκελάριος προτείνεται από τον πρόεδρο της Δημοκρατίας. Έχοντας σχηματίσει 

εικόνα για το πολιτικό τοπίο μετά και τις διαβουλεύσεις για το σχηματισμό κυβέρνησης που έχουν προηγηθεί, ο 

πρόεδρος προτείνει τον/την υποψήφια που έχει τις μεγαλύτερες πιθανότητες να αποσπάσει την απαιτούμενη 

πλειοψηφία. Ο υποψήφιος καγκελάριος πρέπει να συγκεντρώσει την απόλυτη πλειοψηφία. Στη νέα βουλή 

χρειάζεται 316 ψήφους. Εάν δεν τα καταφέρει, ακολουθεί εντός 14 ημερών και δεύτερη ψηφοφορία, στην οποία 

μπορούν να κατέβουν θεωρητικά και άλλοι υποψήφιοι. Εάν και πάλι κανείς δεν αποσπάσει την απόλυτη 

πλειοψηφία, διεξάγεται άμεσα τρίτος γύρος. Σε περίπτωση που δεν επιτευχθεί και τότε η απόλυτη πλειοψηφία, 

αναδεικνύεται ο ιδιαίτερος ρόλος του Προέδρου: είναι στη διακριτική του ευχέρεια να αποφασίσει (εντός 7 

ημερών) εάν θα διορίσει καγκελάριο έναν υποψήφιο που έχει συγκεντρώσει την απλή πλειοψηφία ή εάν θα 

προχωρήσει στη διάλυση του κοινοβουλίου, δρομολογώντας έτσι τη διενέργεια πρόωρων εκλογών. Σε κάθε 

περίπτωση και μέχρι να εκλεγεί νέος καγκελάριος, η νυν κυβέρνηση θα συνεχίσει να ασκεί υπηρεσιακώς τα 

καθήκοντά της. 
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